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Iclerinde baslangicta yeterli miktarda hava bulunan
cam fanuslara 6zdes yesil su bitkileri konularak,
sekillerde belirtilen gibi ortam sartlari hazirlaniyor.

Buna gore bu diizenekler kullanilarak;

I: Karbondioksitin fotosenteze etkisi

[I: Isik renginin fotosentez hizina etkisi

[1I: Bitkilerin fotosentez yapabilmesi igin 1s1gin
gerekliligi

yukarida verilenlerden hangileri

kanitlanabilir? (Dizeneklerdeki kelebekler ayni
tir ve ayni blayukliktedir)

A) Yalniz Il B) I ve lll
C)lvell D) LIl ve lll
. pimopinf « FE

2- Bilgi: Ca(OH); karbondioksiti tutarak bulanir.

“Solunum sonucu agiga gikan gazin tespiti”
adh bir 6dev hazirlayan 3 grup 6grenci asa-
gidaki deneyleri yapiyor.

1.Grup:

Isik

25°C

Naylon <«
poset

Cam fanus

Glikoz
cOzeltisi™
Yogurt Bakterisi Ca(OH).
3.Grup
Isik

25 0C Cam fanus

w;r

Buna gore, hangi gruplar édevdeki amaca
ulagabilir? (Deney tiipleri 151k olan ortama
birakiliyor.)

TI‘_‘1
.|
Ca(OH),

A) Yalniz 1
C)1ve2

B) Yalniz 3
D)y2ve3



3-Jenga bir tiir denge ve konsantrasyon oyunudur ve amag dogru blogu almaktir. Jenga oyunu esit parcalara
boliinmus ayni kutleli tahta bloklarin Ust Uste dizilimi ile olusturulan kuledir. Tahta bloklari teker teker ¢ekip
Uste dizerek kule yukseltiimektedir. Jenga oyununda oyuncular bloklari ilk dnce rastgele alsalar da oyun
ilerledikge hangi blogun oynatiimasi gerektigi Gzerine disinmeleri gerekiyor. Clinki jenga oyununda ki amag
rastgele bir blogu almak degil, dogru blogu almaktir. Jenga sadece konsantrasyon degil zeka ve akil ylritme
gerekmektedir.

bloklar |
E‘ » Zemin

Ali ve Melek, 48 tahta bloktan olusan bir Jenga oyununda asagidaki hamleleri art arda sirasiyla yapmislardir.

1.Hamle Ali: 2.Hamle Melek
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En altta bulunan tahta bloklardan 6.katta bulunan tahta bloklardan
ortada olani aliyor ve en Uste koyuyor. ortada olani aliyor ve en Uste koyuyor.

3.Hamle Ali: 4.Hamle Melek
\‘\\ . .\\ .
5 N 4 a [
/™= =
} L | -
e P
[ | [ ]
10.katta bulunan tahta bloklardan en 4 katta bulunan tahta bloklardan

Bu hamleler sonucunda kuleler yikilmadigina gore;

I: 1.hamlede Ali tahta blogu en alttan ¢ekip en Uste koydugunda ,kuledeki tahta bloklarin zemine uyguladigi
basing, hamleyi yapmadan 6nceki duruma gore artar.

II: 2. ve 4.hamlede Melek tahta bloklari bulundugu katlardan ¢ekip en Ust katlara koydugunda zemine
uygulanan kuvvet, hamleleri yapmadan dnceki durumlara gére degismemistir.

[lI: Ali 3.hamle sonucunda tahta blogu ¢ekip kulenin en Ust katina koymadan elinde tutarsa kulenin hem

zemine uyguladig! kuvvet hem de zemine uyguladigi basing azalir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Il ve lll C)lvell D) LIl ve lll
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Notr haldeki K,L ve M elementlerinden birinin 7A,birinin 1A,digerinin ise 8A grubunda oldugu bilinmekte fakat
periyodik cizelgede hangi elementin nerede yer aldidi bilinmemektedir.

| —

Buna gore;

I: K elementi oda kosullarinda gaz halde bulunur ve grubundaki elementlerden farkl element sinifinda yer
alir.

II: L elementi disik erime ve kaynama noktasina sahiptir; islenemez,tel ve levha haline getirilemez.

[ll: M’nin atom numarasi L’nin atom numarasindan daha buyuktar.

IV: L’nin son katmaninda 2 elektron bulunur ve L elementi grubunda bulunan diger elementlerden farkl
degerlik elektron sayisina sahiptir.

verilenlerden hangileri bilinirse hangi elementin hangi grupta yer aldigi bilinebilir?

A)lvell B) lve IV C) Il velll D) lll ve IV
lletken tel
5. rb’ﬁ\r%
C buk £
Cam cubuk am cubu
2 — —1
A
+ T 4
K L M
ipek kumas
Yalitkan Zemin Oyuncak araba
Sekil - | Sekil - 1l

Ali, Sekil - I'de nétr bir cam cubugu nétr ipek kumasa surtliyor ve slrtinmeden sonra cisimleri ayirip cam
cubugu yalitkan zeminde Sekil — II’deki gibi duran nétr K,L ve M cisimlerinden K'ya dokunduruyor.

Buna gore,

I: K cismi temas ile elektriklenme sonucu negatif yuklerini kaybederek pozitif yikli hale gelir.
II: L'deki negatif ylkler M cismine gecer ve araba 2 yéniunde hareket eder.
[ll: M cismi temas ile elektriklenme sonucu pozitif yUkli olur ve araba 1 yoniinde hareket eder.

yukanda verilen ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvelll D) lvell



6- Bezelyelerde yapilan Ug farkli yapay tozlastirma deneyi ve deneylerin sonuglari agagida verilmistir.

l.deney Il.deney
L5 % 5 S
& 13 :
Mor gigek ‘ Mor cicek Mor cigek * Beyaz cicek
A P s
SLH 85 SS80%
lll.deney

& &

Mor cicek ‘ Mor cicek
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Buna gore deneylerle ilgili olarak;

K: I. ve Il.deneyde kullanilan mor ¢igekli bezelyelerin genotipleri kesinlikle aynidir.
L: lll.deneyde kullanilan bezelyelerin genotipleri . ve ll.deneyde kullanilan bezelyelerin genotiplerinden farkh

olabilir.
M: Il.deneyde tozlastirilan baslangigtaki bezelyelerin her ikisinde de ¢ekinik gen bulunur.

yukarida verilenlerden hangileri séylenebilir? (Mor cicek rengi geni,beyaz gicek rengi genine
baskindir)

A) Yalniz M B) Kve M C)LveM D) K.L ve M

7- Kaynama sicakliklari asagidaki tabloda verilen saf sivilardan olugsan 110 °C’deki karigim sicakliklari
sirasiyla 25 °C, -45 °C ve -161 °C’de sabit olan kapali kaplardan gegiriliyor.

Madde | Kaynama sicakiigi (°C)

Buna goére,

I: lll.kapta T ve Z sivilari toplanir.
II: I.kapta K ve Y sivilari toplanir.
llI: [l.kapta X,Z ve K sivilari toplanir.

yukarida verilenlerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz llI C)lvell D) Il ve lll
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Bir canlinin sahip oldugu bir ézelligin
adaptasyon mu yoksa modifikasyon mu
oldugunu anlamak icin;

I: Canlilarin yavru bireylerindeki nukleotit
dizimleriyle ata bireylerin nikleotit dizilimlerini
karsilastirmak

[I: Ata canlilar ile yavru bireylerin beslenme
bicimlerini karsilastirmak

[ll: Canlinin ayni tlr baska bireyiyle giftlestiriimesi
sonucu olusan tim yavrularinda ézelligin ortaya
cikip ¢cikmadigina bakmak

yukarida verilenlerden hangileri tek
basina yapilirsa uygun bir ¢6ziim olur?

A) Yalniz lll B) I ve lll
C)lvell D) Il ve lll
9-
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Bir 6grenci “Farkli cins maddeler esit 151 almalar-

na ragmen sicaklik artiglan farkh olur.” hipotezini
test etmek istiyor.

Bunun i¢in yukandaki malzemelerden hangile-
rini nasil kullanmahdir?

A) | ve II'yi gigll 1s1 kaynad ile esit stire 1sitmall

B) | ve lIl'd gucld 1s1 kaynad ile esit stre 1sitmall

C) I'yi glglii 1s1 kayna@ ile IV'0 zayif 1s1 kaynad
ile esit stre 1sitmall

D} I'i gliclii 1s1 kaynag ile III'G zayif 1si kaynagi ile
esit sire 1sitmal

6 GRETMENI
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10-

Yalitkan sap

Sekil - |

IYalﬁ(an sap
LW
Z

Sekil - 11

YUkIG olup olmadigi bilinmeyen Z cismi, Y ve X
elektroskoplarina esit mesafeden yaklastirildiginda
Sekil - I'deki X elektroskopunun yapraklari biraz
kapanirken; Sekil - [’'deki Y elektroskopunun
yapraklari biraz agiliyor.

Buna goére;

I: Z cisminin yuk cinsi ile X elektroskopunun yik
cinsi farkhdir.

[I: Z cisminin yUk cinsi ile Y elektroskopunun yuk
cinsi aynidir.

IlI: Z cisminin yUk cinsi ile elektroskoplarin yuk
cinslerini kargilastirabilmek igin verilen deney
duzenekleri yetersizdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill
C)lvell

B) I ve lll
D) Il ve Il
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Aragtirma Sorusu: Asit ve baz bir araya
gelirse kimyasal tepkime gerceklesir mi?

Bu soruyu cevaplamak isteyen bir 6grenci asagi-
daki deneyi yapiyor.

4

turnusol E
kagidi ' “ ;
N | fenolftalein
. belirteci

Kirmizi }i- - -Pembe

X ve Y ¢dzeltisine belirtegler etkidiginde renk degi-
sikligi sekildeki gibi oluyor.

X ¢Ozeltisi Uzerine yavagcga Y ¢ozeltisini renk degi-
sikligi olustugu ana kadar ilave ediyor.

Ogrencinin deneyin devaminda hangi gdzlemi
tepkimenin gerceklestigini ispatlar?

A) Renksiz turnusol kagidini batirdiginda renk
degisimi olmaz.

B) Kirmizi turnusol kagidini batirdiginda maviye dé-
ner.

C) Cozeltiyi 1sitiginda tamamen buharlasir.

D) Mavi turnusol ka&gidini batirdiginda kirmiziya
doner.

12- Tarak otunun Greme hicrelerinin olusumu
sirasinda DNA'nin yanhs kopyalanmasiyla ,tohum
baslarindaki diiz dikenler kivircik dikenlere
doénusmustir.Boylece fesci taragi adi verilen bitki
ortaya gikmistir.

Buna gore DNA’nin kopyalanmasi ve
sonrasinda bitkide goriilen degisimler;

I: Mutasyona
[I: Kalitsal varyasyona
lll: Modifikasyona

yukarnda verilenlerden hangilerine érnek
olarak gosterilebilir?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz I
D)lvell
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Esit kutledeki ilk sicakliklari farkli saf K,L ve M
sivilarina 6zdes isiticilarla esit miktar 1si

verildiginde baslangi¢ ve son sicakliklari asagidaki
gibi oluyor.

Madde Baslangic Son
Sicakhigi Sicakhigi
K T4 3T
L T2 3T
M Ts 3T

Bu maddeler hal degistirmedigine gore;

I: T1,T2 ve Tz arasindaki iligki T1 > T2>> T3 ise
maddelerin 6z isilari arasindaki iliski K>L>M 'dir.
II: En fazla isiy1 6z 1sisi en blyik olan madde
alacagindan baslangig¢ sicakliklari arasindaki iligki
T1>T2> Tz ise maddelerin 6z isilari arasindaki
iliski M>L>K 'dir.

lll: T4,T2ve T3 arasindaki iliski Tz > T2>T1 ise
maddelerin 6z isilar arasindaki iliski L>K>M 'dir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

A) Yalniz | B) Il ve lll
C)lvell D) LIl ve Il
www. hadi N
fene .com =




14- Deniz seviyesinde yarisindan fazlasi su
doldurulan bir pipet siseye tabana yakin bir
noktadan bir delik agildiktan sonra Ust kapagi da
acilirsa delikten su c¢ikisi gerceklesir.

Sekil - |

Daha sonra pet sisenin kapagi sikica kapatilirsa
delikten suyun akiginin Sekil -1I'deki gibi kesildigi
goralir.

Sekil - 11

Fakat Sekil - [’'deki agz1 kapakla kapatiimis su

akmayan pet sise suyla temas eden kenarlarindan

sikilirsa delikten su ¢ikisi gerceklestigi
g6zlemlenir.

Buna gore;

I: Sekil - I'de pet sisenin deliginden su akisinin
nedeni sivi basinci ve agik hava basincidir.

II: Sekil - I’de delikten akmayan suyun suyla
temas eden kenarlarindan sikilmasi delige etki
eden toplam basinci agik hava basincindan daha
fazla hale getireceginden su cikisi gerceklesir.

[ll: Deney “Sivilar Uzerlerine uygulanan basinci
iletirler” ifadesini ispatlar niteliktedir.

yukarida verilenlerden hangileri dogru
olur?

A) Yalniz Il B) lvell
C)llvelll D) LIl ve lll
www. hadi N
fene .com
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15- Asagida verilen agirligi 6nemsiz esit bélmeli
homojen gubugun kullanildidi kaldiraglar yatay
dizlemde dengededir.

Sekil 1

Sekil 2

Bu cisimler surtinmesi onemsiz asagidaki egik
dizlemlere konulup serbest birakiliyorlar.

Buna gore;

I: ll.dGzenekte Z cismi asagdiya dogru iner.

II: I.dGzenekte X cismi hareketsiz ve dengede
kalabilir.

llI: ll.dGzenekte Y ve Z cisimleri yer degistirilirse Y
cismi hareketsiz ve dengede kalabilir.

yukarida verilenlerden hangileri dogru
olur?

A) Yalniz Il
C)lvell

B) I ve lll
D) 1,11 ve Ill

FE

Ali UZUN ile KUSA T
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Biyokiitle

~
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K L M N

Canli tiirleri

Ayni besin zincirinde bulunan K,L,M ve N tirlerinin biyokutle grafigi yukaridaki gibidir.
Buna gore,

I: K trd karbondioksit tuketip oksijenli solunum icin gerekli gazi Uretir.
[I: M tlrGn0n artisi besin zincirindeki tiim canlilari olumlu etkiler.
[1I: Biyolojik birikim sonucu dokularinda en fazla zehirli madde biriken L taridur.

verilen ifadelerden hangileri séylenemez?

A) Yalniz Il B)Ivell C)lve lll D) Il ve Il

17-

Fqi

F2
K

Yukarida verilen dlizeneklerde 6zdes bazi basit makineler kullanilarak iki farkh bilesik makine tasarimi
yapilmistir.Makara ve ip agirliklari ile strtinmelerin 6nemsenmedigdi diizeneklerde 6zdes K ve Y cisimleri F1
ve F2 kuvvetleriyle hareketsiz ve dengede kaliyor.

Buna gore diizeneklerle ilgili olarak,

I: F1 ve F2 kuvvetleri farkli blyUkliktedir ve 1.tasarimda yoldan kayip daha fazladir.
[I: “Cikrik kuvvet kazancini etkiler.” hipotezi bu diizeneklerle ispatlanabilir.
lll: “Hareketli makara sayisi arttikga kuvvet kazanci da artar.” hipotezi bu diizeneklerle ispatlanabilir.

ifdelerinden hangileri sdylenebilir?

A) Yalniz Il B) I ve ll C)lvell D) Il ve IlI
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Yukarida verilen konumda ayni tarihte herhangi bir
glin dénimu tarihinden hemen sonraki ekinoks
tarihine gidildiginde;

Kuzey Yarim Kiire Giiney Yarnm Kiire

I: Birim yiizeye disen
4 Glnes 1s1g1 miktari

-

“Gece Siresi

-

. .
L L

Konum Konum
1l:
4 GlUndiz Siresi 4 Gece Siresi
Konum Konum

ii:
A Gilndiz Siresi

\_

Birim ylzeye disen
4 Gunes 1191 miktar

v Sl

[
-

B
-

Konum Konum
Iv: onu
4GUneslenme siresi 4 Gece Sduresi

Konum Konum

verilen numaralandinimis grafiklerden
hangileri dogru olabilir?

A) l ve Il
C) LIl ve lll

B) Il vellll
D) Ll ve IV

SRETMENT
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Sicaklik
A

»Pasing

Genel olarak sicaklikla o bdlgede bulunan hava
kutlesinin yaptigi basing ters orantilidir. Bir
bdlgedeki farkli noktalardaki basing farkinin fazla
olmasi ise bolgedeki rizgarin siddetinin fazla
oldugu anlamina gelir. RUzgardan elektrik
uretmeyi amaclayan rizgar elektrik santralleri igin
glin boyunca surekli rizgarlarin estigi yerler en
ideal yerlerdir.

Bir sehirde bulunan birbirine ¢cok yakin
K,L,M ve N bélgelerinin giinliikk ortalama
sicaklik degerleri asagidaki gibidir.

K bolgesi L bolgesi
10 °C 9°C

M boélgesi N bolgesi
14°C 22°C

Buna gore;

I: RUzgardan elektrik Ureten bir santralin
kurulmasinin en ideal oldugu yer N ile L arasinda
bir yerdir.

II: M bdlgesinde N bolgesine esecek bir rizgarda
N bolgesinde hava hareketi merkezden gevreye
dogru olur.

Ill: L bolgesindeki hava kutlesinin yaptigi basing
en fazladir.

yukarida verilen ifadelerden hangileri
soylenebilir?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I ve lll
D) LI ve lll
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Bir 6grenci taban alanlari verilen esit uzunluktaki kaplarin en dip noktalarina 6zdes basingdlger sensorleri
yerlestirip asagidaki deneyleri yapiyor.

l.deney

Su akitan 6zdes musluklardan énce sadece K kabindaki muslugu acip bir stire bekliyor ; daha sonra diger
kaplardaki musluklari agiyor ve kaplardan su tasmadan esit stire sonunda tim musluklari kapatiyor.

K L M

p 4 = =
(il o) Ll 1ol o)
S 2S S

Il.deney

Tam 6zdes musluklari aciyor,yalnizca M kabini muslugundan yag akan siviyla dolduruyor ve kaplardan su
tagsmadan farkli sire sonunda musluklari kapatiyor.

Buna goére deney diizenekleriyle ilgili olarak,

I: Ogrenci |.deney diizeneginde sivi basinci derinlik iligkisini |.kaptaki basing dlger verilerine gore arastirabilir.
I Ogrencinin kurdugu Il.deney diizeneginde tim kaplarda sivi basinglar son durumda esit olabilir.

l1I: Ogrencinin kurdugu deney diizeneklerinden l.sinde bagimsiz degisken sivi derinligi; 1l.sinde ise sivi
yogunlugudur.

ifadelerinden hangileri séylenebilir? (Deneyde 6 adet kap kullaniliyor)

A) Yalniz Il B)Ivell C)lvelll D) Il ve Il
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